

# 与祖国同生日 这两名民警坚守岗位

一位曾驻守长安街看着阅兵队伍经过，一位生日前执勤时偶遇儿子

## 佛山开展向国旗敬礼活动 礼赞伟大祖国 激发爱国热情

珠江时报讯(记者/洪晓诗)为庆祝中华人民共和国成立71周年,引导未成年人弘扬爱国主义精神和抗疫精神,9月30日上午,“礼赞伟大祖国 致敬抗疫英雄”2020年佛山市向国旗敬礼活动启动仪式在佛山市洗可澄纪念学校举行,全校师生参与了升旗仪式。

活动由佛山市新时代文明实践中心、市委宣传部、市文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委等联合主办。

早上9时,学校全体学生身着校服,佩戴着红领巾,齐聚操场,举行了一次隆重的升旗仪式。五星红旗冉冉升起,国歌响彻校园。全校师生仰望鲜艳的国旗,行注目礼,学生向国旗敬少先队礼。

“神舟七号,遥远的太空留下了中国的足迹。长江与黄河,孕育着中华五千年的悠久文明。”在接下来的“国旗下的讲话”环节中,五年级的学生代表黄梓峰声情并茂地表达了为祖国的骄傲之情。他说:“中国不仅有着深厚的历史,科技等领域也不断蓬勃发展。因此,作为新时代的学生,我要做一个有道德、正能量的人,为祖国贡献力量,让国家更美好。”

活动上,学生们还深情演绎了诗朗诵《向国旗敬礼》、歌曲《歌唱祖国》,并写下对祖国的寄语,为祖国母亲献上美好的祝福。

今年是新中国成立71周年,广大青少年学生积极参加同升国旗、同唱国歌、学校国旗护卫队交流展示、线上向国旗敬礼和寄语等形式多样的活动,充分表达身为中华儿女对祖国的赞美和热爱之情。

市文明办副主任周捷表示,全市各区各学校要把组织好“向国旗敬礼活动”,作为强化爱国主义教育、强化未成年人思想道德建设、强化文明校园创建的重要载体,认真组织、创新形式、办出实效,用实际行动为佛山争创全国一流文明城市作贡献。

珠江时报讯(记者/洪晓诗)

为庆祝中华人民共和国成立71周年,引导未成年人弘扬爱国主义精神和抗疫精神,9月30日上午,“礼赞伟大祖国 致敬抗疫英雄”2020年佛山市向国旗敬礼活动启动仪式在佛山市洗可澄纪念学校举行,全校师生参与了升旗仪式。

活动由佛山市新时代文明实践中心、市委宣传部、市文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委等联合主办。

早上9时,学校全体学生身着校服,佩戴着红领巾,齐聚操场,举行了一次隆重的升旗仪式。五星红旗冉冉升起,国歌响彻校园。全校师生仰望鲜艳的国旗,行注目礼,学生向国旗敬少先队礼。

“神舟七号,遥远的太空留下了中国的足迹。长江与黄河,孕育着中华五千年的悠久文明。”在接下来的“国旗下的讲话”环节中,五年级的学生代表黄梓峰声情并茂地表达了为祖国的骄傲之情。他说:“中国不仅有着深厚的历史,科技等领域也不断蓬勃发展。因此,作为新时代的学生,我要做一个有道德、正能量的人,为祖国贡献力量,让国家更美好。”

活动上,学生们还深情演绎了诗朗诵《向国旗敬礼》、歌曲《歌唱祖国》,并写下对祖国的寄语,为祖国母亲献上美好的祝福。

今年是新中国成立71周年,广大青少年学生积极参加同升国旗、同唱国歌、学校国旗护卫队交流展示、线上向国旗敬礼和寄语等形式多样的活动,充分表达身为中华儿女对祖国的赞美和热爱之情。

市文明办副主任周捷表示,全市各区各学校要把组织好“向国旗敬礼活动”,作为强化爱国主义教育、强化未成年人思想道德建设、强化文明校园创建的重要载体,认真组织、创新形式、办出实效,用实际行动为佛山争创全国一流文明城市作贡献。



32岁的周光兴,43岁的易振锋,都是南海警队的民警,一位是南海公安分局黄岐派出所法制民警,一位是交警大队大沥中队民警。他们还有另一个共同点:两人的生日都是10月1日。

在时间的长河里,每个人都有一份属于自己的国庆记忆,这两位民警更是如此。与共和国同生日是一种怎样的体验?有哪些独特的生日记忆?今年的生日打算怎么过?一起聆听他们的国庆记忆吧。



周光兴

### 十年沉淀 从驻守长安街到守护国旗

每年国庆,周光兴都很忙。“节假日,我们除了做好手头的工作,还要加入巡逻防控队伍。”周光兴说,因为工作性质,身为狱警的妻子也在工作岗位上,一家人没办法团圆。

“与共和国同生日,我非常自豪,但每个生日都没有刻意地过。参加工作后,更是经常在值班备勤中度过。”周光兴说。不过,平淡无奇之中也有几次意义重大的国庆生日记忆。

一次是2009年,庆祝新中国成立60周年时。那年,在北京上大学的周光兴利用暑假时间到派出所见习。见习首月,恰逢国庆60周年阅兵,他作为安保队伍的一员驻守长安街,“我亲眼看着阅兵队伍浩浩荡荡地走过,这是一个意义重大的生日。”

还有一次是2019年,庆祝新中国成立70周年时。此时,周光兴已经加入南海警队。2019年10月1日,黄岐派出所举行升旗仪式,周光兴

有幸当选护旗手。“很荣幸、很激动。看着国旗升起,再联想到实际工作中,有我们在平凡的岗位上为祖国的繁荣稳定奉献力量,自豪感油然而生。”周光兴表示。

从警8年,周光兴从社区办案民警成长为派出所法制组组长,负责全所案件审核以及执法监督工作。2017年以来,周光兴连续三年个人审核案件量居全组第一,其中呈捕案件500余宗,批捕率92%。

2018年,周光兴主动担当,全权负责黄岐派出所新执法办案区的筹备和建设:“那段时间,我白天跑工地,晚上就加班做法制员的日常审核工作。”

一年后,黄岐派出所建成全市首个智能执法办案区,并作为全市智能执法办案区试点单位逐步推广。“我们的办案区最大的特点就是引入智能化办案系统,全程无纸化办公。”周光兴表示,该办案区让执法办案更阳光高效。



易振锋

### “三节合一” 做好在工作中度过的准备

每年的大小节日中,建军节和国庆节是易振锋最关注的节日。受父辈影响,易振锋从小就崇拜军人,并在成年后应征入伍。“在部队,生日的时候,有时我自己都忘记了,但战友们还记得,会突然拿出一个蛋糕来为我庆生。”易振锋表示。

从军多年,保家卫国的情怀早已镌刻在易振锋的心中,他还曾以军人身份参加1998年抗洪抢险。2007年,易振锋转业从警,以新的身份守护一方平安。

身为路面组组长,易振锋每天都要巡逻执勤,排查交通安全隐患,维护交通秩序。在他的带领下,路面组风里来雨里去,强化对各类交通违法行为的整治,为中队压减交通事故打下坚实的基础。

2019年11月,易振锋带队在桂和路开展清查套牌车行动,期间发现路旁一偏僻角落处,停放了一辆无人的可疑货车。“货车车身、车牌都很旧,但是锁是新

的,说明应该经常使用。”易振锋查询发现,该车为套牌车。在检查该车时,还发现车厢内存有价值超400万元的假烟。他立即暂扣车辆,交由刑警中队调查。

“国庆期间交通压力大大增加,我们要坚守岗位,疏导交通,基本每年都没办法回家庆生。”易振锋表示。不过,易振锋的儿子会主动到单位送上蛋糕,亲口对他说一声“生日快乐”。

2019年,易振锋因工作原因数周末回家,9月30日,易振锋在石门实验学校指挥疏导交通时,遇到了放假的儿子,简单叮嘱儿子几句后,他又回到了工作岗位。

今年国庆、中秋重叠,还是生日,“三节合一”,但易振锋已经做好了在工作中度过的准备。节前一周,易振锋就投入到国庆交通安保的前期工作中:“辖区内5个高速出入口,还有大沥车站、九龙公园、大沥步行街等重点位置,交通安保压力很大。”

文/珠江时报记者 杨慧 通讯员 程晓

万家团圆 热烈庆祝 中华人民共和国成立71周年 祝福祖国 1949 — 2020年

中共广东省委宣传部 南方都市报